



## 神舟十四号择机发射

### 乘组将首次进驻问天梦天实验舱

本报讯 据中国载人航天工程办公室消息:昨天,神舟十四号载人飞船与长征二号F遥十四运载火箭组合体已转运至发射区。目前,发射场设施设备状态良好,后续将按计划开展发射

前的各项功能检查、联合测试等工作。神舟十四号3名航天员将进驻核心舱并在轨驻留6个月。神舟十四号乘组将首次进驻问天实验舱和梦天实验舱,建立载人环境等。

## 上海出台系列政策稳外资、促消费、扩投资

# 50条 加快经济恢复和重振

### 全力助企纾困

- 餐饮、零售、旅游、民航、公路水路铁路运输等5个特困行业以及受疫情影响经营困难的中小微企业和个体工商户可缓缴社会保险费,用人单位可申请缓缴住房公积金,纳税人可延期纳税申报或申请延期缴纳税款
- 对符合条件的企业减免房产税和城镇土地使用税,对非居民用户给予3个月应缴水费、电费、天然气费10%的财政补贴等

### 复工复产复市

- 取消企业复工复产复市不合理限制(6月1日起取消企业复工复产审批制度)、扩大企业防疫和消杀补贴范围、建立长三角产业链供应链互保机制、畅通国内国际物流运输通道等

### 稳外资促消费

- 年内新增非营业性客车牌照额度4万个,按照国家政策要求阶段性减征部分乘用车购置税,对置换纯电动汽车的个人消费者给予一次性1万元补贴,支持大型商贸企业和电商平台发放消费优惠券
- 年内完成中心城区成片旧区改造,全面提速零星旧区改造,年内新启动8个以上城中村改造项目

### 强化支撑保障

- 支持中小微企业无缝续贷,支持企业上市融资
- 保障土地要素供给,尽快启动土地市场交易,增加年度建设用地计划
- 多渠道稳定和扩大就业,加大培训补贴力度。优化人才直接落户、居转户、购房等条件,吸引和留住各类人才

>>>3版

## 实用提醒

# 全市布局1.5万个核酸采样点

构建15分钟“采样圈”,市民可在“随申办”App查找点位分布和服务时间等

- 目前全市单日最大检测能力达到850万管以上,可以满足全市复工复产后的核酸检测需求。
- 全市常态化核酸采样点布局约1.5万个。其中面向社会公众的约5000个,面向所在小区居民的约4000个,设置在企业、学

校、工地等内部场所的对内点位约6000个。

- 大家可以在“随申办”App上的首页“核酸采样点”页面中,查询到这些采样点的具体地址、服务时间、忙闲情况,并提供地图导航服务,便于大家就近接受核酸采样服务。

## 搭乘轨交一码通行

5月30日开始,只需使用最新版“Metro大都会”App,就可以一屏展示“核酸检测”+“健康码”状态,验码通过后直接扫码进站,乘客在扫码进站的过程中就能自动完成信息上传并形成溯源。图为乘客亮码过轨交闸机

本报记者 陈梦泽 摄影报道

## 老人小孩带上纸码

对于没有智能手机,无法扫码、亮码的市民,可通过纸质离线“随申码”加身份证的方案,进行出行健康核验和场所登记。目前,全市离线“随申码”的申领已超过44.3万张。

此外,针对老人外出乘坐公交地铁的需求,目前,交通卡公司已启动交通卡持有人信息关联绑定、查验纸质核酸阴性证明等方式,为老年群体提供交通出行方案。

>>>详见第3、4版

## 快评

# 有安,才有福!

晏秋秋

安福路一群老外街头狂欢的视频,相信不少人看过。有人问,假如在那个时刻,你也在安福路,你会怎么做呢?

这是一个好问题。这也很有可能是在6月份,上海人走出小区之后,或多或少都会碰到的问题。

一方面,大家都是封禁已久,向往自由自在的欢乐,这种情绪简单而又热烈。看到别人开心,很多人也会觉得开心。

另一方面,附近居民会有担心。假如因为不戴口罩的老外的这一场狂欢,而导致徐汇区的疫情数据反弹,那受损失的,还是安福路的老百姓啊。

今天,上海疫情的新增数字,降到了两位数。为了这样的向好局面,上海人度过了一段难以言说的日子,付出了极大的代价。但我们都知道,奥密克戎病毒,不会因为已经付出的代价,而放弃“杀回马枪”的打算。没有人会愿意,在夏天走出小区之后,又在秋天、冬天,被病毒赶回小区。

今天,闵行区通报出现一例确诊病例,阳性感染者14天未离开居住地大院。这说明,病毒的流行,还藏着一些不为人知的秘密。未来一段时间,社会上,依旧会出现零星病例。

这也就意味着,为了自己,为了家人和朋友,我们绝不能掉以轻心。上海人,是这座城市最宝贵的财富。没有市民的支持、配合,上海就打不赢任何一场仗。

回到文章开头那个问题。如果我在安福路,我会怎么做呢?

我会做好个人防护,远远欣赏欢乐的烟火气。

同时,我会劝人戴上口罩,劝人不要聚集。我会说,你不能把一种不安全的开心,建立在别人的担心上。你要对得起很多人的努力,很多人的付出。至少,你要对得起“安福路”这三个字。

有安,才有福!